

义务理发 家电维修 为民提供便捷服务

“便民帮帮团”文明实践走进石市义堂社区



■“便民帮帮团”开展法律咨询。(社区供图)

本报讯(记者 方小北)理发、义诊、家具维修、家电以旧换新、心理和法律咨询……居民在家门口就能享受到这些便捷服务。11月4日,石家庄市长安区“便民帮帮团”文明实践进社区活动第十站来到胜北街道义堂社区。本次实践活动在提供多种便民服务的基础上,又聚焦辖区内的老年人和孩子,为他们量身打造系列特色服务。

长安区“便民帮帮团”是由区委宣传部(区文明办)联合区委社会工作部等部门,广泛发动全区各类公益志愿服务组织积极参与的社区公益品牌和文明实践服务项目,是依托各新时代文明实践站,延伸服务触角,开展精准便民服务的体现和有益尝试,自8月份启动以来,已经走进了10个社区开展巡回服务及宣传活动。

清晨的阳光洒满义堂社区广场,吴增群师傅带领的义务理发队早早地迎来了第一批客人——社区的老年居民。理发师们以精湛的手艺,耐心地为每一位老人修剪头发,让他们精神焕发。

在义诊区域,由石家庄市第二医院、胜北社区卫生服务中心、北京微爱公益基金会等组成的医学专家团队,为老年人和孩子们提供了全面的健康指导。免费测血糖血压、口腔健康检查、骨密度筛查等项目,让老年人对自己的身体状况有了更清晰的认识,也为孩子们的成长健康保驾护航。

心理咨询区则为家长和孩子提供专业的咨询服务。千惠心理的心理咨询师耐心倾听家长们的育

儿困惑,为他们提供科学的育儿建议。同时,还为孩子们准备了趣味心理测试,让他们在轻松愉快的氛围中学会自我认知与情绪管理。

法律咨询区,不少老年居民前来咨询遗产继承、房屋买卖等法律问题。河北天捷律师事务所的律师用通俗易懂的语言为他们解答疑惑。

在便民服务方面,蓝天圣木家居广场为大家提供的家具维修和家电以旧换新活动深受居民欢迎。维修师傅现场为居民修理损坏的家具和小家电。

此外,活动现场还设置了儿童体育拓展展示区和非遗项目糖画展示区。孩子们在体育拓展展示区里尽情玩耍,挑战各种运动项目,展现了自己的勇气和活力。而在糖画展示区,糖画师傅们用灵巧的手法绘制出一幅幅精美的糖画,吸引了众多孩子和家长的目。孩子们兴奋地挑选着自己喜欢的图案,品尝着甜蜜的糖画,脸上洋溢着幸福的笑容。

记者了解到“便民帮帮团”服务项目由各镇、街道办事处根据社区规模、人口数量自行选址,各社区提前掌握居民需求,采取群众“点餐”、社区“报单”、街镇“搭台”、区直部门“派餐”模式,利用社区休闲广场、小区内空闲道路及周边,组织公益大集,服务内容包括义务理发、健康义诊、家电维修、非遗传承,扩展到法律咨询、心理讲座、垃圾分类宣传、视力筛查、家具以旧换新、免费上门维修等多个类别,真正将各类服务活动送至百姓家门口。

敬老爱老志愿服务受老年朋友欢迎

本报讯(记者 方小北)“小家电坏了花钱修有点贵,扔了又觉得可惜,志愿者们帮我们解决了这个难题。”“这个趣味运动会好,有趣又适合我们老人。”……为大力传承和弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老”的传统美德,石家庄市长安区跃进街道联合长安牧星社工机构,近日开展了“情满桑榆”系列志愿服务活动,用心守护最美“夕阳红”。

主办方同瑞国小学合作,开展小学生敬老爱老主题活动,让小朋友深刻领悟孝敬长辈要从自身做起,从小事做起,从现在做起,结合社区实际情况,

在盛世长安社区、建华北大街社区、书香尊园社区、简筑家园社区等多个社区,开展趣味运动会、义诊义剪进社区、家电维修等多样化志愿服务活动,获得老年朋友们的欢迎。

志愿服务活动共举办十余场,走访慰问空巢老人30余户,发动志愿者100余人,服务群众630余人次。下一步,跃进街道将持续带领社工机构,广泛调动社区志愿者、大学生志愿者、企业志愿者等群体,以党建提活力、以共建促养老,为社区老年朋友开展常态化、精准化服务,让老年朋友由“养老”变“享老”。

宣传消防知识 守护生命安全

本报讯(首席记者 杜慧)在全国第33个消防日到来之际,为广泛发动社会各界参与消防宣传工作,11月1日,“2024年全民消防 生命至上——学条例、用条例、落实消防安全责任”石市裕华区消防宣传月启动仪式在槐底所辖区特装饰城环形展厅盛大举办。

槐底辖区企业单位消防专职员来到了仪式现场进行观摩学习。在先进消防设备、消防服装特殊装备展示区,消防专职人员认真观看专业消防员的演示操作并听取不同设备的功能介绍,不时交流讨论,让大家对消防工作有了更直观的了解。石家庄市人民医院的医护人员演示了心肺复苏的正确操作方法,并邀请到场居民现场体验,普及急救知识。在绘画区,孩子们用画笔描绘他们心中的消防安全场景,用丰富的想象和缤纷的色彩,表达自己对消防员的喜爱与崇敬以及对消防安全的认识和理解。

据介绍,11月是全国“119”消防宣传月。在这一个月里,将通过综合演练、图片展示、参观体验等多种形式,广泛普及消防安全常识和防灾避险知识,向广大群众展示消防工作和队伍建设成果。同时把11月9日新修订的《河北省消防条例》宣贯和消防宣传相结合,力争广大居民在轻松愉悦的氛围中学条例、用条例,提高消防安全意识,争做合格公民。

此次裕华区消防宣传月启动仪式以丰富多样的形式,向广大市民宣传了消防安全知识,强化了大家的消防安全责任意识,为营造良好的消防安全环境奠定了坚实基础。消防宣传月期间,槐底辖区各企业单位也将开展丰富多彩的消防安全宣传活动,共同关注消防安全,守护生命财产安全。

弘扬传统美德 共创美好和谐社区

本报讯(首席记者 杜慧)为弘扬中华民族尊老、爱老、助老的优良传统美德,营造关心关爱老年人的良好氛围,11月1日,石家庄日报社时速新闻、燕赵晚报联合河北省胸科医院、光华西路社区卫生服务站在长安区荣景园小区举办“美好社区行”敬老助老主题义诊活动,为中老年居民提供健康咨询,血压和血糖测量等服务。

在荣景园南门广场,河北省胸科医院内分泌科、妇产科及光华西路社区卫生服务站口腔科组成的医护团队耐心细致地为居民进行血压、血糖检测,认真解答大家关于疾病预防、科学保健方面的问题,并根据个体情况给出针对性建议。

“不用去医院、也不用挂号,在家门口就能有专家义诊,这个活动真是太好了!”医护人员热情周到的服务赢得了小区不少居民的赞誉。

此次活动还得到了长安区建安街道、荣景园社区居委会的大力支持。社区负责人表示,希望将来与时速新闻长期开展合作,链接更多优质资源,为居民提供便民化服务,共创美好和谐社区。



■“美好社区行”义诊活动现场。通讯员 房静怡 摄